

Петровский УДАРНИК

Орган
Петровского
Райкома
КГ(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома

Адрес редакции
С. Спасская губа.
Телефон редакции
18

ОТЛИЧНО ПРОВЕСТИ УБОРКУ ХЛЕБОВ

Через несколько дней наступит горячая пора — уборка хлебов, от успешного завершения которой зависит дальнейшее организационное укрепление колхозов, под'ем зажиточности колхозного крестьянства.

Борьба за сталинский урожай видна на полях многих колхозов района. В колхозе „Путь к социализму“, Кончезерского сельсовета ожидается урожай зерновых 16,4 центнера с гектара. В колхозе имени Сталина, Гомсельгского сельсовета не бывало еще такого урожая.

В прошлом году уборка затянулась до конца сентября, в результате этого было немало потерь. Надо учесть уроки прошлого года, убрать высокий урожай в сжатые сроки и без потерь. Для этого надо мобилизовать все средства, тщательно продумать планы уборочных работ, правильно организовать труд, своевременно подготовить к уборке комбайны, жатки, косилки и весь необходимый инвентарь.

Правильно организовать уборочные работы — значит дать полную нагрузку комбайнам, жаткам и косилкам. Мы должны убрать 218 га комбайнами и 170 га жатками и косилками. К этому уже должны быть готовы машины. Однако на сегодня из имеющих двух комбайнов отремонтирован один, из 22 жнеек — 16, только 10 сенокосилок планирует райзо из 38 использовать на уборке хлебов, да и к тем нет аппаратов. Для работы на жатках и косилках требуется 32 человека, имеется пока только 17.

Важнейшее условие борьбы с потерями — это своевременная уборка урожая. Убирать хлеб надо начать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива. Надо сейчас организовать повседневное наблюдение за посевами, за их созреванием. Опоздание хотя на один день может привести к осыпанию зерна, а значит — к большим потерям урожая.

После решений майского Пленума ЦК ВКП(б) в колхозах заметно укрепилась трудовая дисциплина. Однако, было бы ошибочно успокоиться на этом и ослабить борьбу за воспитание колхозников в духе железной трудовой дисциплины. К сожалению, в кол-

хозах еще не вывелись лодыри, летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства.

Во время горячих полевых работ нельзя мириться с такими фактами, когда колхозники, вместо того, чтобы начинать работу рано утром до 5—6 часов утра, выходят на работу в 9—10 часов и кончают работу раньше захода солнца.

Лодыри, прогульщики должны осуждаться, к ним надо применять строгие меры, предусмотренные уставом сельхозартели и правилами внутреннего распорядка. Наоборот, труд лучших колхозников, честно, преданно и усердно работающих, надо всячески поощрять.

В этом году впервые вводится новая система оплаты труда колхозников, занятых на уборке. В первые 15—20 дней при условии выполнения дневной нормы будет двойное начисление трудодней.

Новый порядок оплаты труда надо довести до каждого колхозника. Однако с этим не спешат руководители Райзо. До сего времени еще не даны указания в колхозы о новой системе оплаты труда.

Вместе с уборкой надо организовать молотью и сдачу хлеба государству. Выполнить хлебопоставки — первая заповедь каждого колхоза. Для этого сейчас уже должны быть отремонтированы молотилки, построены закрытые тока, склады под зерно, сушилки и т. д. Однако и с этим делом у нас не спешат. Линдозерская МТС еще не приступила к ремонту молотилок, в Петровской МТС отремонтировано из 4 лишь 2 молотилки. Должны построить зерносушилки в колхозах „Путь к социализму“ и „Восход“, на сегодня еще ничего не сделано. Также ничего не делается по постройке токов, по ремонту и очищению складов под зерно.

Успешное проведение хлебоуборки будет зависеть от того, как мы подготовимся к нему.

Отличное проведение уборки богатого урожая в срок и без потерь, своевременное выполнение всех обязательств перед государством — успешный залог дальнейшего укрепления общественного хозяйства.

Быстрее закончить сеноуборку

Колхоз „Путь к социализму“, Кончезерского сельсовета на 25 июля заготовил сена 649 центнеров, план сеноуборки выполнен на 48,1 проц.

По личному выводу председателя колхоза тов. Ярина результаты могли быть намного лучше, если бы с самого начала и с полной нагрузкой была использована сенокосилка. Ведь с начала сеноуборочной кампании скошено косилкой только 13 га. Колхоз вообще не использует конных граблей.

Среди косарей не применяется индивидуальная сдельщина. Отсутствует также социалистическое соревнование между звеньями и внутри их.

Хуже дело обстоит в колхозе „Первенец“ того же сельсовета, где на 25 июля план выполнен всего лишь на 25 проц. Причины отставания кроются также в плохом использовании механизмов, в отсутствии социалистического соревнования и в плохой организации труда. Из имеющихся двух сенокосилок используется одна и та с частыми простоями на ремонт, так как во время подготовки к сеноуборке она была отремонтирована „на скорую руку“.

Члены колхоза неоднократно предлагали председателю т. Ванькину организовать индивидуальную сдельщину, однако он все время отмахивается от „лишних сует“.

Надо разбить антимеханизаторские настроения у руководителей колхозов Кончезерского сельсовета и пустить в полный ход имеющиеся механизмы. Нужно широко развернуть соревнование между звеньями, а также внутри их и применить индивидуальную сдельщину.

И. Годарев.

Литовские трудящиеся в США приветствуют установление советской власти в Литве

Издающаяся в США литовская газета „Лансе“ заявляет, что все прогрессивные литовцы, проживающие в США, горячо приветствуют решение литовского парламента о присоединении к Советскому Союзу. Избрав путь социализма, пишет газета, литовский народ обеспечил себе свободу и счастье.

(ТАСС).



По постановлению комиссии при Петровском райисполкоме на районную Доску почета занесены:

51. Тарасова Ирина Сидоровна — член колхоза им. Сталина, Гомсельгского сельсовета, выполняющая нормы выработки на сеноуборке на 160 проц.

52. Митрофанова Ольга Семеновна — член колхоза „Знамя труда“, Вохтозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на сеноуборке на 200 проц.

53. Митрофанова Анна Степановна — член колхоза „Знамя труда“, Вохтозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на сеноуборке на 200 проц.

54. Назарова Елена Федоровна — член колхоза „Новый путь“, Вохтозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на сеноуборке на 200 проц.

55. Абрамова Мария Ефимовна — член колхоза „Новый путь“, Вохтозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на сеноуборке на 180 проц.

56. Яковлева Елена Павловна — член колхоза „Новый путь“, Вохтозерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на 160 проц.

57. Лучкина Федосья Филипповна — член колхоза „Красный труженик“, Кончезерского сельсовета, выполняющая нормы выработки на сеноуборке на 140 проц.

Результаты соревнования

С самого начала сеноуборочной кампании все четыре звена колхоза „Шесть летка“, Мунозерского сельсовета включились в социалистическое соревнование и показывают образцы хорошей работы. В звене тов. Кормоева С.С. на косьбе при норме 0,25 га каждый скашивает по 0,40—0,50 га в день. В соревнующемся с ним звене №2 тов. Таровой А.К. каждый скашивает по 0,35—0,40 га в день. Звенья №1 и №3 систематически выполняют нормы на 115—120 процентов.

Регулярно проводят беседы и читки в звеньях агитаторы т. т. Миролюбова Т. Н. (провела 6 бесед), Лумбина А. П. и Героева М. И. (провели по 4 бесе-

ды), Артукова З. В. и Артукова А. Ф. (провели по 3 беседы) и Тешпове Т. Ф. (провела 2 беседы). Наряду с проведением читок и бесед агитаторы практической работой помогают колхозу.

Следует отметить, что наряду с честными членами в колхозе есть прогульщики. Колхозница Кюршина А. 17 июля без всяких уважительных причин не вышла на работу. Без разрешения правления колхоза ушла с колхозного производства т. Пименова П. А. Правлению колхоза нужно принять соответствующие меры с прогульщиками — нарушителями устава сельхозартели.

С. Прокопьев.

ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СССР

Адмирал И. ИСАКОВ, заместитель народного комиссара Военно-Морского Флота СССР

Всего лишь год прошел с тех пор, как правительство установило День Военно-Морского Флота СССР, но какие огромные перемены произошли за это время в жизни нашего флота!

В ряды Военно-Морского Флота СССР вошли новые боевые корабли всех классов, до крейсеров включительно. Успешно идет строительство больших кораблей. Заканчивается постройка нескольких серий надводных и подводных судов. Уже заложены на стапелях новые, еще более совершенные боевые единицы. Напряженно и успешно работают заводы морского вооружения, боеприпасов и всех видов снабжения. Растут новые первоклассные базы флота, совершенствуются старые порты и базы (Кронштадт, Севастополь, Владивосток и др.). Укрепляется береговая оборона, растет и совершенствуется своя мощь морская авиация.

Советская страна упорно и последовательно осуществляет программу строительства большого морского и океанского военного флота как одну из составных частей великого социалистического строительства.

Кадры нашего флота также значительно пополнились. Пятилетний срок службы для краснофлотцев, большой приток добровольно остающихся на сверхсрочной службе, новые выпуски командиров из высших военно-морских училищ и академий—все это дало возможность и количественно и качественно укрепить кадры советских военных моряков.

Истекший год был особо знаменателен для нашего флота, ибо это год боевой проверки. Надводные корабли, подводные лодки, морская авиация и все другие силы и средства Краснознаменного Балтийского и Северного флотов выдержали боевой экзамен с честью. Об этом красно-

речиво говорят итоги войны с белофиннами.

Опыт боевых операций нашего флота, а также тщательное изучение морской войны в Западной Европе дают возможность еще более усовершенствовать боевую подготовку Красного Военно-Морского Флота, поддерживать ее на уровне современных требований.

Советский народ с радостью следит за ростом могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота. Много сил и средств дает советский народ на укрепление военной мощи своего государства. Достаточно напомнить, что, по бюджету 1940 года, на оборону предназначено 57 миллиардов 66,2 миллиона рублей, чтобы увидеть твердую волю советского народа выполнить поставленную товарищем Сталиным задачу: „Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной армии и Военно-Морского Красного флота“.

Нет в мире другого флота, который был бы так близок своему народу, как флот страны социализма. День Военно-Морского Флота СССР вошел в советский календарь как всенародный праздник трудящихся нашей родины.

Какими бы внушительными ни казались достижения Красного Военно-Морского Флота, каких бы успехов мы ни достигли, мы, однако, должны безостановочно и упорно работать над дальнейшим совершенствованием и укреплением военно-морской мощи Советской страны, всегда быть на высоте современных требований, особенно в условиях нынешней, сложной международной обстановки.

Для этого у Военно-Морского Флота СССР есть все необходимое.

У нас есть живые носители боевых революционных традиций русского флота—молодые советские адмиралы-флотоводцы и Герои Советского Союза, коман-

диры кораблей и авиачастей.

У нас есть масса молодых командиров, политработников и краснофлотцев, пламенных патриотов Советской страны, готовых проявить высокие образцы героизма в борьбе за родину.

У нас есть прекрасные кадры старых командиров моряков, имеющих опыт первой империалистической войны, передающих свои знания молодому поколению.

У нас есть прекрасные боевые корабли, первоклассная боевая техника, которой вооружает нас Советская страна.

У нас есть большевистская партия, у нас есть великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин, который изо дня в день следит за жизнью и деятельностью Красного Военно-Морского Флота.



Отличник социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки краснофлотец комсомолец В. И. Цыганов (Черноморский флот).

помогает ему стать самым сильным и могущественным флотом в мире.

Трудящиеся нашей страны с огромным энтузиазмом встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю. Рабочий класс СССР пошел на известные жертвы, чтобы Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот получили еще больше пушек, снарядов, самолетов, надводных и подводных кораблей и других видов вооружения.

Это замечательное проявление патриотизма рабочего класса возлагает на нас, воинов страны социализма, огромную ответственность. Советские моряки будут не покладая рук работать над дальнейшим укреплением и совершенствованием Красного Военно-Морского Флота, чтобы суметь в любую минуту с честью выполнить свой священный долг перед нашей любимой матерью-родиной.



У МОГУЧЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ СИЛЬНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

Герои Красной Балтики

Многомиллионный советский народ с глубоким вниманием и любовью следит за жизнью Военно-Морского Флота, за его ростом и развитием, горячо радуется его успехам. Вся страна знает имена прославленных моряков—краснофлотцев, командиров и политработников, — проявивших чудеса храбрости, самоотверженности и героизма в боях за родину.

Герои Советского Союза Вершинин, Трипольский, Борисов, Крохалев, Раков, Харламов, Пинчук, Воловевич, Гармоза, Посконкин, и другие в жестоких боях с белофиннами вписали блестящую страницу в историю нашего флота.

Краснознаменная подводная лодка, которой командует Герой Советского Союза Федор Григорьевич Вершинин, много дней провела в ледяных водах Балтики, преодолевая свирепые штормы. Полученный командиром лодки приказ гласил: „Идти в точку Н. Прервать коммуникации противника. При встрече с противником действовать самостоятельно“. Капитан-лейтенант Вершинин был уверен в личном составе; с ним шли в бой смелые и решительные люди, прекрасно владеющие боевой техникой.

Первая же встреча с транспортом противника принесла подводной лодке блестящий успех. Вражеский корабль с оружием был потоплен советскими подводниками. За первой боевой операцией последовали другие. Меткими и точными залпами артиллерийских орудий и торпедных аппаратов подводная лодка отправила на дно Балтики не один неприятельский корабль.

Подводная лодка, которой командует Герой Советского Союза Александр Владимирович Трипольский, сражалась не только против кораблей противника, но и против воздушного врага. Один вражеский самолет был сбит, другому пришлось бежать от разящего огня подводников.

Морской летчик, Герой Советского Союза Иван Дмитриевич Борисов, выполняя боевое задание, встретил целую стаю неприят-

ельских машин. На стороне врага численное превосходство, но это не испугало Борисова. Со своим звеном он смело ринулся в бой. Одна, другая, третья... 18 машин противника не вернулись в этот день на свои базы. Бесстрашные советские летчики продолжали свой боевой воздушный путь, сбивали врага в воздухе, громили неприятельские эшелоны.

Герои Советского Союза летчик-лейтенант Пинчук, штурман Харламов и стрелок-радист Белогуров, мастерски пробиваясь сквозь зенитные залпы противника, бомбили военные объекты врага, сражались с ним в воздухе. Однажды, во время боя с вражескими истребителями, когда одна неприятельская машина уже была уничтожена, а другая поспешно бежала, в плоскости самолета Пинчука попало несколько пуль. Объятый пламенем, самолет потерял высоту. Посадка казалась невозможной. Но Пинчук твердо держал штурвал в руках; с помощью штурмана Харламова и стрелка-радиста Белогурова он благополучно совершил посадку.

Красная Балтика славится многими героями. Среди них и командиры, и летчики, и краснофлотцы.

Краснофлотец Михаил Михайлович Гармоза, ныне Герой Советского Союза, с такой точностью навел свое орудие, что первый же выпущенный им снаряд попал в ДОТ противника, прошел в амбразуру и разорвался внутри. Другой краснофлотец, Александр Романович Посконкин, тоже удостоившийся звания Героя Советского Союза, участвовал в боевой разведке, смело дрался с белофиннами и спас в бою раненого командира.

С именем великого Сталина на устах шли в бой героические моряки и неизменно побеждали. Смелость и бесстрашие, отличное владение боевым оружием, железная воинская дисциплина—эти черты красных моряков делают наш Военно-Морской Флот грозной, сокрушительной силой.

А. ПОНЕВЕЖСКИЙ.

Летняя кампания на кораблях Балтики.



На боевом мостике Н-ской подводной лодки. Фото М. Редьина. Фото-Клише ТАСС.

Комсомольская жизнь

Собрание районного комсомольского актива

На днях проходило собрание районного комсомольского актива, на котором обсуждались итоги XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Доклад по итогам XI пленума ЦК комсомола сделал зав. военно-физкультурным отделом ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Раушкин. Докладчик подвергнул резкой критике всю работу районного комитета комсомола с активом.

—Вместо деловой и конкретной продуктивной воспитательной работы с молодежью,—говорит тов. Раушкин,—райком комсомола занимался заседательской суетней. Районный комитет был оторван от низового комсомольского актива. Основной упор в работе с молодежью был только на платных работников. Из 13, насчитывавшихся внештатных инструкторов работали только четверо. Члены пленума райкома комсомола и кандидаты не чувствовали никакой ответственности за комсомольскую работу.

До X конференции,—продолжает тов. Раушкин,—районный комитет провел 55 заседаний бюро РК, на которых разбирались 87 вопросов, 5 пленумов райкома (обсуждено 8 вопросов), 6 активов и совещаний (обсуждено 6 вопросов). Всего вынесено больше ста решений, но бюро районного комитета не сумело проверить выполнения своих выносимых постановлений. Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ обязывают выращивать низовой комсомольский актив, и вместе с этим активом коренным образом перестроить воспитательную работу в первичных комсомольских организациях района.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 11 человек.

Комсомолка т. Сухина в своем выступлении заявила: „Районный комитет комсомола работу с низовым активом предоставил самотеку, об этом говорит факт неявики актива на районное собрание. Плохо привлекают к комсомольской работе рядовых комсомольцев в первичных организациях. Слабая внутрикомсомольская работа в первичной организации Мунозерского сельпо привела к тому, что комсомольцы не чувствуют перед собой

ни какой ответственности за порученное им дело. Комсомолка—бухгалтер т. Терентьева безответственно относится как к комсомольским поручениям, а также и к производственной работе. На одном из комсомольских собраний она отказалась писать протокол собрания“.

Пассивно относятся к комсомольским поручениям т. т. Белкова, Голенова (Совдозерская первичная организация) и многие другие.

—Среди комсомольцев и молодежи,—говорит в своем выступлении комсомолка т. Фадеева,—не проводят докладов и бесед на такие темы, как „комсомол и быт“, „комсомольская мораль“ и др. Первичные организации медленно перестраивают свою работу после решений отчетно-выборных собраний. Комсомольцы слабо повышают свой идейно-политический уровень. Доказательством этому то, что комсомольцы районного центра редкие посетители партийного кабинета. Даже актив не изучает „Краткого курса истории ВКП(б)“. Секретари первичных организаций д. Гомсельги (т. Скворцов) и д. Кончезера (т. Гушкалов) все еще „изучают“ 3 главу.

Собрание отметило, что имело место ряд случаев когда комсомольцы скрывали свой фактический заработок при уплате членских взносов. Комсомолка—преподавательница Спассогубской средней школы т. Григорьева с августа месяца 1939 года скрывала фактический заработок. При зарплате 700 руб. в месяц комсомолец т. Смирнов (д. Совдозеро) уплачивал членские взносы из расчета 300 рублей.

Необходимо отметить, что выступающие товарищи и сам докладчик очень мало внимания уделили вопросу об использовании колхозных водоемов.

Собрание районного комсомольского актива единодушно одобрило решения XI пленума ЦК ВЛКСМ и призвало все первичные организации района коренным образом перестроить свою работу, взяв в основу решения XI пленума ЦК Ленинско-Сталинского комсомола.

И. Годарев.

Комсомольская организация не работает

В первичной комсомольской организации д. Кудамгуба нет никакой работы. Комсомольские собрания не проводятся уже с марта месяца, дисциплина среди комсомольцев отсутствует, культурно-массовая работа

среди колхозников не проводится.

Районный комитет ЛКСМ должен принять меры и оказать помощь в налаживании работы в первичной организации.

П. А. Елькуев.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О пенсиях военнослужащим рядового и младшего начальствующего состава срочной службы и их семьям

На основании статьи 56 закона о всеобщей воинской обязанности Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие ранений, контузий или увечий, полученных в боях при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих и служащих и имевшим среднемесячную заработную плату до 400 р., установить пенсии в следующих размерах:

Инвалидам первой группы—100 процентов среднемесячной зарплаты.

Инвалидам второй группы—75 процентов среднемесячной зарплаты.

Инвалидам третьей группы—50 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших на фронте или при исполнении иных обязанностей военной службы, имевших до призыва в армию вышеуказанную зарплату, установить пенсии в следующих размерах:

Семьям погибших с одним нетрудоспособным—35 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с двумя нетрудоспособными—45 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными—60 процентов среднемесячной зарплаты.

Семьи без вести пропавших в период военных действий имеют право на обеспечение наравне с семьями погибших.

2. Военнослужащим, у которых среднемесячная заработная плата превышала 400 рублей, и их семьям, пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 400 рублей.

Военнослужащим, у которых среднемесячная заработная плата не достигала 150 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются на 150 рублей.

3. Военнослужащим, указанным в ст. первой настоящего постановления, не работавшим до поступления на военную службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсии в следующих размерах:

а) для инвалидов:

Инвалидам первой группы—150 рублей в месяц.

Инвалидам второй группы—120 рублей в месяц.

Инвалидам третьей группы—90 рублей в месяц.

б) для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным—50 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными—70 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными—90 рублей в месяц.

4. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие несчастных случаев, не связанных с исполнением обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний, не связанных с пребыванием на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих, а также семьям умерших от вышеуказанных причин пенсии назначаются в размерах, установленных в порядке социального страхования рабочих и служащих для инвалидов от общих заболеваний.

При исчислении стажа работы на пенсию военная служба засчитывается в стаж непрерывной работы.

5. Военнослужащим, указанным в ст. 4 настоящего постановления, не имеющим необходимого для назначения пенсии по социальному страхованию стажа работы или не работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих, и их семьям пенсии устанавливаются в следующих размерах:

а) Для инвалидов:

Инвалидам первой группы—120 рублей в месяц.

Инвалидам второй группы—100 рублей в месяц.

Инвалидам третьей группы—70 рублей в месяц.

б) Для семей:

Семьям умерших с одним нетрудоспособным—40 рублей в месяц.

Семьям умерших с двумя нетрудоспособными—60 рублей в месяц.

Семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными—80 рублей в месяц.

6. Военнослужащим и их семьям, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия назначается в размере 80 процентов от пенсий, установленных ст. ст. 3 и 5 настоящего постановления.

7. Лицам младшего начальствующего состава срочной службы, а также семьям, оставшимся после их смерти пенсия назначается на 25 процентов выше пенсий, установленных ст. ст. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления.

8. При разрешении вопросов о назначении пенсий семье умершего военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) дети, братья и сестры, утратившие трудоспособность до 18 летнего возраста;

г) отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет;

д) жена и родители—инвалиды 1 и 2 группы, независимо от возраста.

Примечания: 1. Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пенсию в размере соответствующей доли общей суммы пенсии, назначенной семье.

9. Пенсия выплачивается полностью, независимо от заработка:

а) Военным инвалидам 1 и 2 группы;

б) Членам семей—пенсионерам—мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет, или отнесенным к 1 и 2 группам инвалидности.

Военным инвалидам третьей группы, имеющим заработков свыше 200 рублей в месяц от работы в предприятиях или учреждениях и свыше 100 рублей в месяц в сельском хозяйстве, пенсия соответственно снижается на сумму, превышающую указанный размер заработка, однако во всех случаях за пенсионером сохраняется не менее 50 процентов его пенсии.

10. Если в составе семьи умершего военнослужащего, не имеющей права на пенсию, произойдет изменение, в результате которого семья приобретает право на пенсию (жена или родители станут инвалидами первой или второй группы, или достигнут возраста, указанного в п. „г“ ст. 8), то семье назначается пенсия со дня происшедшего изменения.

11. Если в составе семьи умершего военнослужащего, получающей пенсию, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает семью или отдельных ее членов права на пенсию (достижение детьми, братьями или сестрами 16 лет,

(Окончание см. на 4 стр.)

О работе коммунального отдела

Возрастающая потребность рабочих и служащих в смысле благоустройства жилищно-бытовых условий обязывает руководителей коммунального отдела Райисполкома коренным образом перестроить свою работу. На сегодняшний день еще коммунальный отдел не справляется со своими задачами.

В районном центре несколько лет назад уже начали толковать о постройке общественной бани и с большим трудом начали ее строить весной 1939 года. С тех пор прошло уже больше года, израсходовали 16863 рубля, но баня все еще не достроена. Спрашивается, в чем дело? Дело в том, что нет надлежащей заботы у руководителей. Баня в основном построена, требуется инвентарь, водопроводные трубы и часть деталей для оборудования. При желании все это можно было давно приобрести.

В ведении коммунального отдела находится электростанция, для работы которой потребуется 2100 кубометров дров и для бани 1000 кубометров, которые должны быть заготовлены в летний период, но на сегодняшний день заготовлено всего лишь 17 кубометров.

Немаловажное значение имеет ремонт жилфонда в связи с наступлением зимы. На ремонт жилфонда отпущено 16000 рублей, из них 5000 рублей на ремонт восьмиквартирного дома, где живет основная масса служащих Райисполкома. Этот дом требует неотложного ремонта. Либо в первом этаже в зимний период жить невозможно, но мер пока никаких не принимается. Сами руководители

коммунальным отделом, и в частности вновь принявший дела отдела т. Бурчевский уже заручился орденом на теплую квартиру в другом доме, зная что в этом доме зимой жить нельзя.

Иначе выглядит рядом стоящий четырехквартирный дом. В этом доме уже вторично производится ремонт, хотя он построен позже. „Заботливые“ руководители о себе беспокоятся.

Плохо дело обстоит с уплатой квартирной платы жильцами коммунальных домов и об этом мало беспокоит коммунальный отдел, хотя нуждается в средствах. Общая сумма задолженности по квартплате составляет 2057 руб. 25 коп. По три и четыре месяца не уплачивали тов. Оськин, Качемцев, Елькуев и др. Не лучше дело обстоит с уплатой за электроэнергию и проводку.

В коммунальном отделе на сегодня числится задолженность за районными организациями 2286 руб. 12 коп. и за частными лицами 931 руб. 28 коп. Такие организации как Райисполком имеет задолженность 1062 рубля, Мунозерское сельпо—927 рублей, Райлеспротторг—163 рубля и т. д.

Все это говорит о безобразной и безответственной работе коммунального отдела. Нет сомнения, что все это учтут руководители отдела и в кратчайший срок устранят имеющиеся недостатки, а Районный Исполнительный Комитет, председатель тов. Юплов установит контроль и руководство коммунальным отделом.

С. М.

О пенсиях военнослужащим

(Окончание)

а учащимися 18 лет, перевод жены или родителей при медицинском освидетельствовании в третью группу инвалидности), то эта семья или отдельные ее члены теряют право на пенсию с момента произошедшего в составе семьи изменения.

12. Пенсии назначаются комиссиями при районных и городских отделах социального обеспечения в составе: заведующего отделом социального обеспечения (председатель комиссии), одного депутата районного (городского) Совета депутатов трудящихся и представителя Военного Комисариата.

Выплата пенсий производится районными (городскими) отделами социального обеспечения.

13. Распространить на военных инвалидов общее законодательство по социальному страхованию в отношении размеров и порядка выплаты пособий по

случаю рождения ребенка и пособий на погребение членов семьи.

Пособие на погребение умерших военных инвалидов выдается в размере двухмесячного оклада пенсии.

14. Настоящее постановление вводится в действие с 1 июля 1940 г. и распространяется на военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава срочной службы, ставших инвалидами после 1 января 1938 г., а также на семьи военнослужащих или умерших после этого срока.

15. Существующие размеры пенсий увеличиваются на 50 процентов для инвалидов гражданской войны, военной службы в РККА, бывших красногвардейцев и красных партизан, и инвалидов империалистической войны, а также членов семей этих инвалидов.

(ТАСС).

Сводка

О ходе выполнения плана сенокосения по Петровскому району на 25 июля 1940 года

Наименование сельсоветов	Сенокосен.	
	план	% %
Кончезерский	783	37,6
Гомсельгский	791	16,9
Мунозерский	1061	25,0
Вохтозерский	1100	17,2
Пяозерский	489	52,1
Койкарский	685	31,5
Святнаволоцкий	690	15,5
Юстозерский	510	27,8
Совдозерский	625	25,0
Линдозерский	690	14,5
Поросозерский	660	18,4
Ключиногорский	645	24,8
Лубосалмский	469	32,0
Итого по району	9200	24,8

ПРИМЕЧАНИЕ: Сведения по Вохтозерскому и Линдозерскому сельсоветам на 20 июля.

Своевременно закончить подготовку к хлебоуборке

Через несколько дней на полях района начнется хлебоуборочная кампания. Для того, чтобы в срок и без потерь убрать богатый урожай 1940 года, нужно хорошо подготовиться к этой важной хозяйственно-политической кампании.

В этом году наша Петровская машинно-тракторная станция должна послать в обслуживаемые колхозы на время хлебоуборки 2 комбайна, 8 жаток, 4 тракторных молотилки и 2 картофелекопалки. Из вышеуказанных сельхозмашин еще не отремонтированы: один комбайн, три жатки, две тракторных молотилки и одна картофелекопалка.

По составленному графику работ двумя комбайнами за 18 рабочих дней надо убрать 120 гектаров зерновых, которые расположены в 7 колхозах (на 39 участках). Учитывая еще то, что убрать придется выборочно, работа комбайнов будет связана с частыми переездами из колхоза в другой. Чтобы обеспечить бесперебойную работу комбайнов, колхозы, в свою очередь, должны подготовить проездные пути на участки (построить мостинки через каналы, кое-где вырубить мелкий кустарник и т. д.), подготовить тару под зерно, произвести дезинфекцию зернохранилищ и т. д.

Петровская МТС и колхозы Кончезерского сельсовета должны своевременно закончить подготовку к хлебоуборке и в срок и без потерь убрать урожай.

Бутяев.



Война Германии и Италии с Англией

Германское информационное бюро сообщает, что 25 июля германские самолеты потопили в Ла-Манше 11 английских торговых пароходов. Три других парохода загорелись и так сильно повреждены, что можно считать их погибшими. Кроме того, на новом английском эсминце возник пожар. Другой эсминец тяжело поврежден.

Германская авиация атаковала аэродромы Центральной Англии и радиостанцию в Дуре. Английские военно-воздушные силы подвергли бомбардировке территории северной, западной и средней Германии. Общие потери англичан в этот день составили 23 самолета. 9 германских самолетов не вернулись на свои базы.

В ночь на 24 июля английские самолеты бомбардировали густо населенный район голландского города Амерсфоорт. Среди граждан

данского населения насчитывается много убитых и раненых.

По английским сообщениям 25 июля над юго-восточным побережьем Англии происходил продолжительный воздушный бой, в котором участвовали сотни самолетов. Сбито 20 германских самолетов. Английская авиация потеряла 5 истребителей.

Как передает итальянское агентство Стефани, итальянская бомбардировочная эскадрилья совершила успешный налет на морскую базу Гибралтара. Итальянская авиация причинила значительные разрушения нефтехранилищам в Хайфе (Палестина).

Сообщая о военных действиях в Африке, английская печать отмечает, что все попытки итальянцев оказать поддержку гарнизону осажденного форта Кануццо (Ливия) не увенчались успехом.

(ТАСС).

Краткие сообщения

По сведениям американского агентства Ассошиэйтэд Пресс, США обязались обеспечить Англии закупку 3 тысяч самолетов ежемесячно в течение 1941—42 г. г. Англия дала обещание финансировать строительство новых заводов, которые будут необходимы.

—Как передают из Лондона, английская блокада не касается французских пароходов, перевозящих предметы продовольствия во Францию. Недавно в Марсель прибыл впервые после заключения перемирия пароход, доставивший 7 тысяч овец из Алжира.

—Германское информационное бюро сообщает,

что французские угольные шахты лишь немного пострадали от войны. Снабжение углем Франции будет обеспечено, как только наладится транспорт.

—Начиная с августа месяца в Италии вводится, кроме двух дней в неделю, еще один постный день — вторник. Во всех ресторанах, столовых и закусочных ограничивается количество хлеба, подаваемого посетителям.

—Финляндская газета „Ууси Суоми“ пишет, что за время войны на западе Финляндия потеряла 26 торговых судов, т. е. свыше 9-ти процентов своего торгового флота. (ТАСС).

Нарушают закон

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня „О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“ установил, что рабочие и служащие, прогулявшие без уважительных причин, предаются суду, а народные суды все дела прогульщиков рассматривают в пятидневный срок. Этот закон у нас в районе нарушают.

Председатель Рабочкома союза леса и сплава тов. Большев прогулял 6 июля. Он подлежал к немедлен-

ной передаче в суд, но его дело тянулось до 26 июля.

Неблагополучно обстоит дело с разбором дел прогульщиков в нарсуде и в прокуратуре. Разбор затягивается до 10—11 дней, а в отдельных случаях и больше. Сотрудник Районного отдела народного образования Колкоев Ф. Ф. прогулял 6 июля, Шекунов М. А. — рабочий Мунозерского сельпо прогулял 3 и 6 июля, но дела разобрали только лишь 18 июля. Таких примеров задержки разбора дел можно привести несколько.

Зам. ответственного редактора И. НАЧАЛОВ.